Vysledek podtrhnéte nebo jinak zi‘etelné oznacte. Do testu vypisujte postupy reSeni (véetné dosazeni hodnot
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PRIJIMACI TEST Z INFORMATIKY A MATEMATIKY
NAVAZUJICI MAGISTERSKE STUDIUM V OBORU APLIKOVANA INFORMATIKA
FAKULTA INFORMATIKY A MANAGEMENTU UNIVERZITY HRADEC KRALOVE — CAST A

Oborové ¢&islo Hodnoceni - ¢ast A Hodnoceni - ¢ast B | Hodnoceni - ¢ast A+B

1. uloha (4 body)
Vypoditejte primitivni funkci k f: y = x2 - e*

2. uloha (7 bodu)
Uvazujme linearni zobrazeni L uréené obrazy vektort (2,1,1)T - (—1,0,2)7, (-2,1,0)T -
(0,2,007, (0,0,2)T - (2,4,4)T.

a) Najdéte matici zobrazeni M.

b) Urdete obraz vektoru (1,1,3)7.

€) Najdéte jadro zobrazeni.

d) Rozhodnéte, zda je zobrazeni prosté, a svoji odpovéd’ odivodnéte.
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3. uloha (6 bodii)

2
Vypocitejte obsah plochy vymezené grafy funkci f(x) = x: —x+6,g(x)=3x—10ah(x) =
—5x — 10. Nacrtnéte graf.

4. iloha (4 body)
Kolika zptsoby lze v hrackarstvi z 10 stejnych Cervenych, ze 3 stejnych zelenych a ze 3
stejnych modrych auticek vybrat do koSiku Ctyfi auticek (nezélezi na potadi)?

5. tloha (6 bodu)

Urdete rovnice te¢ny funkce f(x) = x? — 12x + 5, které je kolma k piimce p: 3x — 36y + 1 =
0 . Urcete soutadnice tecného bodu.
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6. iloha (3 body)
Kolik hran obsahuje kompletni graf Kz017 ? (Vysledek nemusite vyc¢islovat, staci ho nechat
ve tvaru souc¢inu nebo jiného matematického zapisu.)

7. uloha (4 body)

Vyrobce oken vyrabi 1-dilnd, 2-dilné a 3-diln4 okna. Vyroba sestava z ptipravy materialu,
montaze a baleni. Pfiprava jednodilného okna trva 1,5h, montaz 2h a baleni 0,5h, ptiprava
dvoudilného okna trva 2h, montaz 3h a baleni 1h, pfiprava tiidilného okna trva 4h, montaz 5h a
baleni 1,5h. Kolik oken jednotlivych typt se vyrobi za mésic, jestlize vyrobni kapacity
jednotlivych oddé€leni jsou 66h, 92h a 28h?

8. tuloha (6 bodu)
Vysetiete pribéh funkce f(x) = In(1 — x2) (definiéni obor, extrémy, intervaly monoténnosti).
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9. tloha (4 body)
9%g(x,y)

Je dana funkce g(x,y) = siny - x3 + xy . Urdete “oxo

10. uloha (6 bodi)

V nasledujicim grafu nejprve vyznacéte podgraf indukovany vrcholy {a, b, f, h, i, j}, pak

k tomuto indukovanému podgrafu sestrojte doplnék a urcete pocet koster daného dopliiku
(pocet nemusite vycislovat, staci ve tvaru soucinu).
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PRIJIMACI TEST Z INFORMATIKY A MATEMATIKY — CAST B

vvvvvv

1. iloha (2 body)
Co je charakteristické pro WEB 1.0?
a) reprezentace strojové zpracovatelnych metadat
b) vyuzivani algoritmi umélé inteligence pro tvorbu strukturovanych dat
c) tvorba statickych webovych stranek
d) podpora sdileni obsahu dokumenti

2. uloha (2 body)
Vyberte spravné tvrzeni vystihujici zékladni principy metody ptidélovani paméti strankovani:
a) stranky jsou logicky souvislé vzhledem k uzivatelskému prostoru
b) bloky odpovidajici strankam musi byt souvislé
c) Dbloky odpovidajici strankam na sebe musi navazovat
d) stranky jsou logicky souvislé vzhledem k adresovému prostoru opera¢ni paméti

3. uloha (7 bod®)

Napiste metodu (hlavicka + télo), ktera vrati posledni Cislo v poli celych Cisel, které je délitelné
¢islem 3 beze zbytku. Pole bude pfedano jako parametr této metody. Pro implementace si vyberte
jeden z jazyka Java, C++ nebo C# a vybrany jazyk podtrhnéte v zadani.

4. uloha (2 body)
Jazykem RDFS nejsme schopni:
a) reprezentovat taxonomii vlastnosti.
b) reprezentovat taxonomii tiid.
C) vyjadfit disjunktnost tiid.
d) modelovat defini¢ni obor a obor hodnot vlastnosti.

5. uloha (2 body)
Co znamena, ze HTTP protokol je bezstavovy?
a) Kazdy pozadavek od klienta na server obsahuje unikatni identifikator relace.
b) Kazdy pozadavek od klienta na server obsahuje informace o uzivatelskych preferencich.
¢) Zadny pozadavek od klienta na server neobsahuje z4dné informace o piedchozich
pozadavcich.
d) Kazdy pozadavek od klienta na server obsahuje kompletni informace o stavu aplikace.

-5-
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6. uloha (2 body)

Predpokladejme, ze mame dvé tabulky Zakaznici a Objednavky s nasledujicimi sloupci:
Tabulka Zakaznici: CustomerID (int) - jedine¢ny identifikator zakaznika (primarni kli¢), Name
(varchar) - jméno zakaznika.

Tabulka Objednavky: OrderlD (int) - jedine¢ny identifikator objednavky (primarni kli¢),
CustomerID (int) - identifikator zdkaznika spojeny cizim klicem s tabulkou Zakaznici,
TotalAmount (decimal) - celkova ¢astka objednavky.

Jaky SQL dotaz pouzijete k vybéru jmen zédkazniki a poctu jejich objednavek, pticemz zahrneme
pouze zékazniky, ktefi provedli alespon jednu objednavku?

a) SELECT c.Name, COUNT(0.OrderID) AS OrderCount FROM Zakaznici ¢ JOIN
Objednavky o ON c.CustomerID = 0.CustomerID GROUP BY c.Name WHERE
COUNT(0.OrderlID) > 0;

b) SELECT c.Name, COUNT(0.OrderID) AS OrderCount FROM Zakaznici ¢ INNER
JOIN Objednavky o ON c.CustomerID = o.CustomerID GROUP BY c.Name;

c) SELECT c.Name, SUM(o. OrderID) AS OrderCount FROM Zakaznici ¢ JOIN
Objednavky o ON c.CustomerID = 0.CustomerID GROUP BY c.Name HAVING
COUNT(0.OrderID) >=1;

d) SELECT c.Name, COUNT(0.OrderID) AS OrderCount FROM Zakaznici ¢ LEFT
OUTER JOIN Objednavky o ON c.OrderID = 0.0OrderID GROUP BY c.Name HAVING
COUNT(0.OrderID) <=1,

7. uloha (6 bodl)

Ve tiidé Lokomotiva jsou obsazeny atributy pocetOdpracovanychHodin (desetinné ¢islo),
taznaSila (cel¢ ¢islo), model (text). Napiste konstruktor tfidy, ktery naplni vSechny atributy
hodnotami pfedanymi v parametrech tohoto konstruktoru. Vyberte si jeden z jazykt Java, C++
nebo C# a vybrany jazyk podtrhnéte v zadani.

8. uloha (7 bodt)

Vytvoite UML diagram tfid informac¢niho systému autoservisu. Budeme evidovat mechaniky,
dilny (mistnosti) a vozidla na dilnach. Vozidla délime dle typu pohonu na pohanéna fosilnim
palivem (benzin, nafta), elektrickd, hybridni (na elektfinu 1 fosilni palivo). U elektrickych vozidel
evidujeme spotiebu v kilowatech, u ostatnich v litrech. U mechanikl evidujeme, do kterych dilen
maji piistup a pro jaké typy vozidel maji opravnéni je opravovat. U tfid identifikujte podstatné
atributy a operace. V diagramu vyuzijte dédinost a asociaci, ptipadné i jiné typy vhodnych
vazeb.
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9. iloha (2 body)
Potize s pfipojenim ke vzdalenym sitim maji pouze zaméstnanci ptipojeni k rozhrani IPv6.
Analytik chce ovétit, zda bylo povoleno smérovani IPv6. Jaky piikaz je nejlepsi pouzit pro
splnéni tohoto tkolu?

a) copy running-config startup-config

b) show interfaces

¢) show running-config

d) show ip nat translations

10. uloha (2 body)
Modifikaci von Neumannovy architektury je postupna integrace:
a) fadice a ALU a operacni paméti do jednoho Cipu
b) fadice a operacni paméti do jednoho Cipu
€) operacni paméti a ALU do jednoho ¢ipu
d) ftadic¢e a ALU do jednoho ¢ipu

11. uloha (7 bodu)

Na nasledujicim grafu zadaném matici vzdalenosti ur¢ete minimalni kostru. Pro nalezeni
minimalni kostry poZijte a demonstrujte Kruskaliiv nebo Jarnikiv (Primiv) algoritmus pro
nalezeni minimalni kostry. Vypiste cenu minimalni kostry a posloupnost hran, jak byly postupné
ptidavany do minimalni kostry. Graf nekreslete!

alblc |d |e|f |g |h
a 5 3
b|5 9 |4 8
c 9 11 6 |7
d 4111 1112
e |3 1
f 6 |12 2
g 817 10
h 2 |10
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12. uloha (2 body)
Ktery standardni vestavény predikat Prologu umoziuje vytvotit obdobu cyklu?
a) repeat
b) do
c) loop
d) while
13. tloha (5 bodil)

Na zaklad¢€ modelu a piikladu vystupu nize vytvoite SQL dotaz, kterym spocitate pocet produkta
v kazd¢ kategorii.

Cateqory_name Product_Count

i 1 Bike Stands
Categories
[ Products Bottom Brackets
H P Category_ID Cleaners
PKE Product_ID
Cranksets

Category_name
Product_name Derailleurs

Cate Iy
alegory_type Fenders

Forks
Gloves

Fi Category_|ID

Handlebars
Jerseys
Lights

D T T Y e O S N FE B % |

14. uloha (2 body)
Funkce v JavaScriptu, kterd je pfeddvéana jako argument do jiné funkce a je zavolana poté, co je
dokoncena urcita asynchronni operace nebo udalost, se jmenuje:

a) Hlavni funkce

b) Asynchronni funkce

C) Zanotena funkce

d) Callback funkce



